

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.416.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Martes 27 de Julio de 1937

A los 20 días de haber comenzado la ofensiva en Brunete, los rojos han perdido 33.000 hombres, 50 tanques, 120 aeroplanos, más de 200 ametralladoras y un sin fin de fusiles

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 26 de Julio de 1937:

Ejército del Norte

Sin novedad con algunos tiroteos.

Ejército del Centro

Frente de Aragón: En el sector de Albarracín, se han ocupado Royuela y Calmarde, causando al enemigo grandísimo quebranto y recogidos 376 muertos, entre ellos un capitán y dos tenientes, trescientos fusiles, ocho ametralladoras, tres fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

Frente de Madrid: Siguen recogidos los frutos de la victoriosa batalla de Brunete, en la que quedaron ceshechas, entre otras brigadas, las Lister y 16 mixta, aproximándose al centenar el número de ametralladoras recogidas, así como numerosos cañones anti-tanques.

Se han capturado asimismo un centenar de prisioneros y se han pasado a nuestras filas seiscientos milicianos con armamento.

Un desesperado ataque enemigo intentado sobre nuestras posiciones conquistadas en el día de ayer, fué durísimamente rechazado, continuando la progresión de nuestras tropas que alcanzaron los objetivos señalados por el Mando.

Más de cincuenta carros rusos han sido destruidos por nuestras tropas en estos días de combate.

El número de muertos rojos que cubren los campos de Brunete alcanza a varios millares, teniendo que habilitar batallones especiales para enterrar tantos cadáveres.

El sacrificio estéril a que someten los rojos a sus tropas supera a todo cálculo.

Ejército del Sur

Intensos tiroteos y cañoneos en todos los frentes.

Actividad de la aviación

En el aire han sido derribados dos "Martín Bomber", uno en Aragón y otro en Avila y dos "Curtis".

Por nuestra parte hemos perdido un bombardero como consecuencia de una explosión en el aire.

Salamanca 26 de Julio de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.



El valiente matador de toros Jaime Noain, a quien pronto aplaudiremos en Burgos, en un magnífico pase de pecho

La suscripción para el acorazado "España"

El general jefe del VI Cuerpo de Ejército entrega al gobernador civil de Burgos cuarenta mil pesetas y siete mil doscientos francos para la suscripción

Como resultado de los beneficios obtenidos en la corrida patriótica celebrada en Burgos el día 29 de Junio último, el señor general jefe del VI Cuerpo de Ejército, excelentísimo señor don José López Pinto, envió ayer al señor gobernador civil de esta provincia, excelentísimo señor don Antonio Almagro, la cantidad de cuarenta mil pesetas, atribuidas en el beneficio total de la corrida, para la suscripción para el nuevo acorazado "España".

También acompañaba dicho señor general a esta importante cantidad, la suma de siete mil doscientos francos franceses, que con destino a la misma suscripción, le había entregado personalmente un donante, que ocultó su anonimato bajo las iniciales A. M. A.

El señor gobernador civil visitó esta mañana al ilustre general señor López Pinto, para expresarle su agradecimiento por el envío de ambas sumas, con las cuales se incrementa en importante cantidad el total de la suscripción burgalesa para la construcción del nuevo acorazado "España".

El señor gobernador civil visitó esta mañana al ilustre general señor López Pinto, para expresarle su agradecimiento por el envío de ambas sumas, con las cuales se incrementa en importante cantidad el total de la suscripción burgalesa para la construcción del nuevo acorazado "España".

B A N D O

DON ANTONIO ALMAGRO Y MENDEZ, gobernador civil de la provincia de Burgos,

HAGO SABER:

Las circunstancias por las que atraviesa España liberada, hace preciso regular, entre otras cosas, el importantísimo asunto de alquileres y realquileres, en el que, si es verdad que hay muchos españoles que se atienen a una regla de sana moral, muchos hay, también, que creyendo que las circunstancias en que las coloca la guerra pueden ser motivo de negocio, observan una línea de conducta que es preciso coartar.

Asunto es este, por afectar al orden público a todos obliga y en el que, por consiguiente, las disposiciones obligan también a todos los contratos celebrados hasta la fecha.

A este fin ORDENO:

sean cumplidas y observadas las siguientes reglas:

PRIMERA.—Referente al alquiler de chalets sin muebles.

Para alquilar un chalet sin muebles, se estará a lo que resulte de la declaración mensual y global, hecha a la Cámara de la Propiedad, en virtud de las últimas disposiciones, a cuyo fin se sumará al importe aludido el 23,33 por 100 sobre el importe de dicha declaración.

Este aumento se fija en atención a las diferentes circunstancias que pueden influir en cada caso, y como no es objeto de estas bases el perjuicio de los propietarios, preferimos conceder un margen que, aunque en algunos casos favorezcan demasiado, en los más será sólo una defensa.

Esta observación es aplicable por los motivos expuestos a todas las demás bases.

SEGUNDA.—Chalet amueblado con muebles que no son del uso del propietario.

En este caso se tendrá en cuenta la misma declaración global, del chalet sin muebles, con el 33 por 100 más un 40 por 100 sobre el importe de citadas declaraciones.

TERCERA.—Chalet con muebles que son del uso del dueño.

Se tomará como tipo la declaración y el 33,33 por 100 citado más un 66 por 100.

CUARTA.—Alquileres de pisos completos sin muebles.

Regirá la regla primera, tomando por base el precio del alquiler que el propietario tenga declarado a la oficina de Arbitrios con referencia al Impuesto de Inquilinato y sin aumento del 33,33 por 100.

QUINTA.—Pisos con muebles que no son del uso del propietario.

Regirá la regla cuarta, con el 40 por 100 fijado en la regla segunda.

SEXTA.—Pisos con muebles que son del uso del propietario.

Se aplicará el alquiler determinado en la forma de la regla cuarta con el aumento del 66 por 100.

Cuando en chalets y en pisos se incluya la ropa blanca de cama y mesa en el alquer, podrá convenirse entre las partes de un aumento prudencial que no podrá pasar nunca, del 15 por 100 de la renta del inmueble.

SEPTIMA.—Habitaciones amuebladas.

Para éstas se tendrá en cuenta las disposiciones siguientes:

a). Habitación modesta, con cama, mesa de noche, perchas, sillas lavabo y mesa auxiliar, dos pesetas cincuenta céntimos por día y persona.

b). Idem, idem, idem, con armario de luna, tres pesetas.

c). Habitación confortable, cama de lujo o de metal, mesa de noche, mesa de escribir, armario de luna, lavabo, butaca, etc., pesetas tres y cincuenta céntimos.

d). Idem idem idem, con agua corriente cuatro pesetas.

e). Las mismas habitaciones con cama de matrimonio para idem, 50 por 100 sobre los precios fijados.

f). Idem idem idem, con dos camas 75 por 100 de aumento.

g). Aumentándose más camas cuando lo permita la amplitud de las habitaciones, por cada una 50 por 100 sobre el precio de la primera.

h). Cuando la habitación sea interior, será reducido el precio en un 20 por 100. Se entienda por habitación interior: la que tiene balcón o ventana a patio descubierta.

i). Cuando la permanencia de esas habitaciones sea inferior a diez días, tendrán un aumento del 10 por 100.

Estas disposiciones empezarán a regir desde el día 1.º de Agosto no podrán ser quebrantadas ni por acuerdos entre las partes, esperando que la colaboración pública evite a este Gobierno la imposición de sanciones.

Burgos 26 de Julio de 1937, II Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

La situación

La batalla de Brunete ha entrado en su fase resolutiva

Estamos en la fase más interesante de la batalla de Brunete. Aquella en que, del combate, que ya se pudo decir que vencida ya la resistencia del enemigo, estaba ganado por nuestras tropas, éste se retira. Vamos cuesta abajo.

Admirable ha sido el método, el orden y la tranquilidad con que nuestro mando ha respondido a la tremenda acometida roja, que en un supremo esfuerzo y acumulando casi todos los elementos de que disponía, logró por sorpresa filtrarse en nuestras líneas.

Ni por un momento perdió la serenidad. Lo primero fué contener por los costados la ofensiva, para evitar que pudiera ensancharse la bolsa formada.

Una vez logrado esto, se preparó a las fuerzas necesarias para emprender la contra ofensiva, mientras las dos avia- ciones luchaban por el dominio del aire.

Victoriosos nuestros aparatos, se tomaron al noroeste de Quijorna, posiciones dominantes que aseguran nuestro flanco izquierdo, amenazando al mismo tiempo la línea de retirada del enemigo, constituida por la carretera de Brunete a Valdemorillo.

Después se presionó por la derecha, rechazando a los rojos en el valle del río Guadarrama, obligándoles a repasarlo y ocupando el Castillo de Villafranca, en la confluencia del Antena, que domina todo el barranco por donde corren sus escasas aguas del estiaje.

Una vez fijado el enemigo en ambos costados, sin posibilidad de reacción contraofensiva por ellos, fué la ocasión de empular por el fondo de la bolsa, por Brunete.

El enemigo, que ya había renunciado a su avance y que esperaba el nuestro, había tenido tiempo de fortificarse— y en esto hay que convenir en que tiene mucha práctica— resistió cuanto pudo las acometidas de los nuestros, convencido de que una vez que se empieza a marchar hacia atrás, es muy difícil detenerlo, pero los terribles efectos de la aviación y la artillería, y el empuje vigoroso de nuestros infantes vencieron la

resistencia y empezó la fase resolutiva del combate, que ya se pudo decir que estaba ganado por nuestras tropas.

Con una única línea de retirada entre las esbriaciones de la sierra, comenzó el desorden entre los rojos y el dejarse atrás el material, armamento, municiones y prisioneros que se extraviaban.

El pánico aparecía en las tropas y el retroceso amenazaba convertirse en una desbandada. El desastre era irremediable, pero había que evitar la hecatombe.

Se echó mano de las reservas. Hasta entonces habían combatido las tropas de más confianza, las de choque, mientras las batallones formados por mozos de alistamiento de las provincias de Guadalupe, Guenca, Murcia y Albacete, habían quedado en segunda línea.

Se lanzó a éstos a la pelea, para que contuvieran a los nuestros y protegeran la retirada de los demás. Muchos han sido sacrificados en esa misión de compañerismo por sus camaradas rusos, franceses y checoslovacos, pero otros más avisados o en mejores condiciones para hacerlo, se han pasado a nuestras filas, a donde la sangre les llamaba.

Y en este punto está la batalla de Brunete, que aún ha de presentar fases interesantes y que está señalando de un modo definitivo la superioridad de nuestro ejército y la impotencia del contrario, no sólo para una acción ofensiva, sino para resistir al empuje del nuestro.

El día 18, arrebata Maja a sus tropas con las siguientes palabras:

"El ejército popular, nuestro heroico ejército del Centro, ataca y vence. Ha iniciado su marcha, dejando atrás los amargos y duros días de las retiradas y de la defensa oscura, para avanzar, avanzar siempre, sin descansar, hasta conseguir liberar totalmente a Madrid".

No sabemos lo que pensarán ahora de ese avance lo que huyen abandonando cañones, tanques y ametralladoras por cientos.

PARA BELLUM

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la infrancia que de la avocia.

En el día de Santiago

Bien por Burgos

Bien por Burgos. Te doy mi enhorabuena, burgalés. Has hecho lo que debías; has dado tu presente con cariño, con alegría, con satisfacción. Las mecas peticioneras se iban llenando, llenando hasta quedar resplandes de los más diversos objetos; vinos generosos, manjares, cigarrillos, dinero... de todo había, y no poco. Así se hace. Bien por Burgos. Te doy mi enhorabuena, burgalés.

¡Si tú comprendieras lo que es vivir en una retaguardia bien defendida por los nobles y heroicos pechos de nuestros valientes soldaditos! Si tú comprendieras lo que es vivir en una ciudad que no ha sido pisada por las hordas marxistas!

¡Si tú llegaras a comprender que todo lo que tienes, todo lo que disfrutas, tu riqueza, tu trabajo, tu hogar, tu vida, se lo debes a estos magníficos soldaditos que dan su sangre, que dan su vida para constituir una muralla salvadora para ti! ¡Ah! entonces, lo que has hecho el día del homenaje al Ejército, el día del Santo Patrón Salvador de España, lo repetirías cada domingo.

Tu, propietario, aseguras tu casa contra incendios y pagas una prima al año para cubrir este riesgo; tu, patrón, cubres con un seguro a tus obreros para en caso de accidentes no incurrir en una responsabilidad pecuniaria, y para esto pagas una prima; tú, labrador, aseguras tu cosecha contra el peligro y pagas una prima; tú, obrero, procuras ahorrar unas pesetillas para engrasas tu libreta de ahorro y así asegurarte la vejez. Y bien, yo sé preguntarte a ti, propietario; a ti, patrono; a ti, labrador; a ti obrero; ¿qué prima, que cuota te han impuesto para salvar esa propiedad querida, ese riesgo asegurado, esa cosecha ubérrima, esa vejez esperada al único que te salva todo esto y a más la vida, entregando a cambio, si es necesario, la suya? Imponete un sacrificio. Sí, ya sé, un nuevo sacrificio, pero patriótico, santo, que consista en dedicar un tanto por ciento de tus ingresos a esa obra santa y noble de ayudar al soldadito en el frente y al herido

en el hospital. Que tu donativo no sea esporádico, hijo del entusiasmo pasajero, sino consciente, hijo del deber.

Yo sé lo que es sufrir viviendo en un pueblo dominado por los rojos; yo sé lo que es pasar momentos en que lo que más se desea es la muerte para librarte de una vez de tantas penas, vejaciones y sufrimientos; yo sé el dolor que causa ver tu casa hollada por unos hombres que te insultan y amenazan constantemente; yo sé lo que es ser llevado delante de un tribunal mal llamado popular, constituido por la chusma y la hez de la sociedad y escuchar sus groserías y sufrir sus impertinencias y recibir sus golpes; yo sé lo que son aquellos momentos que se pasan entre una sentencia de muerte y una ejecución; yo sé lo que es tener apoyados los cañones de los fusiles en el pecho y la pistola en la sien y yo sé lo que es ver asaltada tu casa y destruidos todos sus enseres, aquel recuerdo de tus antepasados que era una reliquia, una institución en la familia; yo sé lo que es ver por los suelos y en medio de la calle formando pira, todos tus recuerdos de juventud, todas tus comodidades presentes, todos tus ensueños y esperanzas futuras; créeme que son momentos tan terribles, que no los deso a ni mi mayor enemigo.

Y bien, ves, tú te has librado de todo esto; tú lo conservas todo, tú no has pasado esta pasión; tú has vivido tranquilo; ¿y gracias a quién? Al soldadito que ha podido imponer desde el primer momento de peligro, su fortaleza. Nunca, nunca, por mucho que hagas, por mucho que te sacrificas, por mucho que des, harás, te sacrificarás, ni darás cuanto se merezca este Ejército patriótico, heroico, obrero ed exaltación patriótica, salvador de la civilización cristiana, salvador del mundo, salvador de ti mismo.

Imponete este nuevo sacrificio y contribuye con tu obolo, pero con continuidad, a esa obra de reparación a quien todo lo debes.

F. REY

Edición de las ocho de la noche

La mujer que se manifieste inadecuadamente, ya por sus maneras o por sus adornos, merece la repulsa de todo español digno y de las mujeres en primer lugar

Patriotismo en acción

Día semanal del plato único y día semanal sin postre

La guerra se hace de mil maneras, puesto que para ganarla —como se está ganando— es menester que todos marchemos a una: desde el punto más avanzado en las líneas de fuego, hasta el lugar de la retaguardia que parece más seguro. Porque no se trata de que todos luchen con igual riesgo de la vida, sino que todos contribuyan a la victoria en análoga dedicación del espíritu. Los españoles todos lo saben, y vienen procediendo del modo que les corresponde. Pero está bien que el Estado se preocupe de abrir cauce al unánime afán de sacrificios y cooperación, para hacerlo más fecundo en sus resultados. La felicísima iniciativa del Día del Plato único respondió a finalidades de esta clase, como en idéntico sentido hubo de establecerse el "Subsidio pro-combatiente". Pero hay que hacer más aún, contando siempre con el patriotismo, condición fundamental de aportaciones de esta clase. Previamente, para extender su alcance, se ha dado últimamente un orden instaurando el Día semanal sin Postre, y convirtiéndolo en semanal, también, el Día del Plato Único, quincenal hasta ahora.

Conviene que se ilustre el lector con el conocimiento de las necesidades que es forzoso atender, para que fortalezca así la disposición de su ánimo. "La implantación del Día del Plato Único y el establecimiento del Subsidio pro-combatientes —se lee en el preámbulo de la orden de referencia— no fueron otra cosa sino llamadas al patriotismo de los buenos españoles, para sostener dos instituciones fundamentales: la Beneficencia social y la de atención a las familias de los que a costa de su propia vida están liberando a España. Pero si con la recaudación del Plato Único se atiende de modo pleno al fin para que se creó, con los ingresos que producen los recargos establecidos para atender al Subsidio pro-combatientes no se consigue el mismo resultado. Cien millones de pesetas anuales exige este servicio patriótico, y cuarenta escasamente son las que se recaudan; hay, pues, un imperativo que exige ampliar la recaudación, abriendo

nuevas fuentes que puedan llenar esta necesidad. Fácil hubiera sido al nuevo Estado imponer con carácter coactivo las cargas necesarias para el cumplimiento de este fin, ya que por muy pesadas que fuesen resultarían más ligeras que entregar sangre y vida, como lo hacen los que luchan; pero no ha querido hacerlo así, porque conoce el sentimiento español en el que despierto el espíritu de patriotismo y sacrificio por la guerra actual, han hecho que más de una vez los particulares, las entidades y provincias se adelantasen en su iniciativa de sacrificios al Gobierno del Estado español.

En consecuencia, a partir del mes de Agosto próximo, se establece el día semanal del "Plato Único", que se establecerá precisamente todos los viernes del año, y el "Día semanal sin Postre", que será el lunes de cada semana. Omitimos detalles de la orden que suscita el presente comentario, o más bien, exhortaciones al lector para que en su condición de ciudadano, colabore a los fines propuestos, teniendo en cuenta que, la privación consabida constituye un honor para el que la experimente, y un título más de su patriotismo. Los pequeños sacrificios dan la medida de los grandes, que en otros órdenes puedan realizarse, ya que en estas prestaciones la calidad del sentimiento es lo que importa. No habrá español que no considere realizadas todas sus virtudes al contribuir a la mayor perfección y desarrollo de nuestras instituciones de Asistencia Social y patriótica.

El éxito que, evidentemente, obtendrán en su nueva forma contribuciones populares como las aludidas, es el mejor refrendo de la orden recientemente dictada con carácter preceptivo de un problema de humana trascendencia.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

DE MADRID

La batalla de Brunete está en sus estertores

Más de seiscientos milicianos se pasaron ayer a nuestras filas

NAVALCARNERO 27 (una madrugada).— La batalla de Brunete está en sus estertores. Y está en sus estertores también lo más numeroso y mejor ejercido ejército rojo, que, dotado de un formidable material de guerra, ha visto convertirse su ofensiva en el más descomunal desastre bolchevique de toda la campaña.

El hasta ahora oscuro pueblo de Brunete, quedará ligado en adelante a la historia de nuestro Movimiento como una página de insuperable heroísmo y a la del bolchevismo anti-español como la tumba de los más gigantesco esfuerzos y de lo más florido de sus unidades de combate.

Para tener una idea exacta de este desastre con caracteres de hecatombe, casi nos bastaría con dar unas cifras de las pérdidas de los rojos, cifras aproximadas, porque no es posible todavía darlas con exactitud y precisión.

El enemigo había empleado en el comienzo de la ofensiva de Brunete, no menos que cuarenta mil hombres, con unos ochenta carros de asfalto, rusos. Pues bien, hoy, a los veinte días justos de haber comenzado la ofensiva los rojos llevan perdidos, y el número no es nada exagerado, más de treinta y tres mil hombres. Es cierto que a los contingentes, inicialmente empleados, han sido incorporadas posteriormente nuevas fuerzas, pero de mucha menor eficacia combativa que las de las brigadas Lister, el Campesino, Galán, la Internacional de Dobroski, Thaelman, Garibaldi y Franco belga.

Ha quedado entre Brunete y Villanueva del Castillo, lo más florido del ejército bolchevique que defiende a Madrid. Medio centenar de tanques han quedado en nuestra mano, de ellos, más de la mitad en excelentes condiciones para ser utilizados, hasta el punto de que los hemos visto en servicio y por cierto con resultados muy halagadores. No ha habido sino pintar en sus lomos la bandera de España y volarlos contra los que hasta hace pocos días, los emplearon contra nosotros.

Respecto a las armas automáticas, hoy están haciendo en el enemigo formidables estragos, más de doscientas ametralladoras y fusiles ametralladores se les ha cogido. Trinchera enemiga ha habido que al ser asaltada por nuestras fuerzas, apareció erizada de ametralladoras que inmediatamente fueron voladas contra los enemigos de España.

En el aire, precisamente donde Prieto había puesto todo su esfuerzo, no ha tenido el enemigo más que una tremenda derrota. Prieto estaba convencido de que el dominio del aire era la clave de la guerra y en el dominio del aire puso todo su empeño. Pues bien, en veinte días y sólo en el frente de Madrid, la aviación bolchevique lleva perdidos más de ciento veinte aparatos.

Estas escuetas cifras, mínima parte que resume el triunfo del invencible Ejército de España, dejan a la vista mejor que cualquier razonamiento, la magnitud del desastre rojo de Brunete, que alcanza proporciones de catástrofe.

Nos reservaba la Providencia para el día de Santiago Apóstol, Patrón de España, la más ubérrima cosecha de la victoria de Brunete. En las inmediaciones de este pueblo se decidió la batalla que pasará a la historia con aquel nombre. Pero todavía quedan por recoger sus consecuencias.

En el frente de Brunete ayer se hizo todo el provecho posible de la victoria, que ha de terminar con la ocupación de las últimas posiciones que todavía refuerzan en su poder los rojos en la bolsa de Brunete. Fue tan terrible el castigo, que ha habido batallones que han sido completamente aniquilados.

Las fuerzas de Asalto han abandonado sus posiciones y se ha dado el caso inesperado de que las mejores unidades rojas, aquellas precisamente que más confianza tenía depositada el mando bolchevique y fueron voladas en tropel ante Brunete, han quedado totalmente deshechas.

La táctica enemiga para combatir es la de grandes masas; ahora por extensión debe ser la misma táctica de la retirada, porque en masas compactas y macizas van ante nuestros soldados que, ante la esplendor del blanco, tiraban a matanza, destruyendo literalmente las filas enemigas, y ello con la cooperación de la artillería, que descargaba sin cesar los cañones y las escuadrillas de caza, que descendían a ras de tierra para dispersar con sus ametralladoras a unidades enteras.

El estrago es tan descomunal, que pocas veces en esta guerra, en la que un excepcional consumo de nombres hacen los rojos, se ha visto el campo de batalla tan lleno de cadáveres. Por caer en cuenta los soldados de España que han sido movilizados para darles santa sepultura.

Como consecuencia de esto, nuestros muchachos han adelantado en varios kilómetros sus líneas. La bolsa de Brunete está rápidamente desvaneciéndose. Esta tarde nuestras avanzadas se hallaban a la vista de Villanueva de la Cañada, centro geográfico de aquella bolsa, cuyas primeras defensas habían sido ya triunfalmente asaltadas.

Mientras tanto, y ello es indicio elocuente y exacto del desastre rojo, las carreteras de la retaguardia siguen poblándose de largas caravanas de camiones abarrotados de milicianos rojos que se entregaron a la magnanimidad de nuestras tropas. Cerca de setecientos suman los pasados entre ayer y hoy. Pocos datos son tan reveladores como este de la hecatombe roja de Brunete.

No quisieramos—ni creemos que sea prudente—enjuiciar sobre los sensacionales acontecimientos que estamos presenciando en el frente de Madrid. No obstante, no podemos recatar nuestra impresión de que sean de índole política las primeras de tales consecuencias. El desastre de Brunete es, ante todo, un fracaso rotundo de Prieto. A las proporciones de la ofensiva del 6 del corriente subordinó muchas cosas, entre ellas la ayuda a Bilbao, y la ofensiva se ha convertido en una verdadera hecatombe, a la que no sería extraño que no se aviniesen todos los elementos que integran el Frente Popular.

La CNT y la FAI, por ejemplo, han empezado a exteriorizar su disgusto y su hostilidad a Prieto. «El organizador de derrotas», como ya le llamaron desafiadas derrotas, en efecto, la pérdida de Bilbao y el desastre de Brunete, en un solo mes.

Pero no solamente son políticas las consecuencias de este y de otros desastres semejantes. He podido comprobar que en las brigadas internacionales, las famosas brigadas internacionales, es, en su mayoría, la presencia de extranjeros más o menos voluntarios, no es hoy lo frecuente que era en los primeros meses del cerco de Madrid. Por todas partes, cunde la impresión de la derrota roja traducida siempre en grandes canchales, y los indeseables que han venido integrando las brigadas internacionales, no se avienen a firmar su sentencia de muerte a cambio de unos miles de francos.

Las brigadas internacionales, se nutren ahora de soldados procedentes de levadas forzadas, a los que las pistolas de sus camaradas de allende el Pireneo, obligan a mantener la fama combativa de sus unidades que ya no encuentran fuera de España quienes quieren nutrir sus efectivos.—LOGOS.

La batalla de Brunete vista por la Prensa francesa

PARIS.— La prensa francesa de hoy, publica con grandes titulares la información de la fantástica derrota que los marxistas sufrieron el domingo en el frente de Madrid.

Hasta los periódicos poco afectos a la gran causa nacional española han tenido que inclinarse ante la magnífica realidad de los hechos.

«Paris Soir», dedica esta noche grandes informaciones relativas a esta acción de guerra y se permite asegurar que la gran batalla ganada por los nacionales, es única en la historia de España desde sus primeras páginas. Y agrega: No son sólo la artillería y la aviación nacionales las que han proporcionado al Ejército del Generalísimo la victoria, sino también la infantería española, que ha rememorado sus grandes días de antaño, y, después de muchas horas de lucha, cuerpo a cuerpo, ha causado a sus enemigos un desastre completo y sin par en la actual guerra.

Los corresponsales extranjeros testigos del sensacional combate, han declarado que no han presenciado jamás nada tan encarnizado y dramático como la persecución que hicieron los nacionales sobre sus adversarios.

«Paris Soir», termina diciendo que la batalla de Brunete, pasará a la Historia con una importancia superior a batallas de las Navas de Tolosa o a la de Bailén.

De todas las provincias se reciben informes que coinciden en la unanimidad del entusiasmo de que los vecindarios han dado muestra. Entre otros capilares recordamos Zaragoza, Burgos, Valladolid, Logroño, Vitoria, Coruña,

En Bilbao se aprovechó el carácter patriótico del día, para inaugurar el nuevo puente que ha de sustituir al destruido de Isabel II y que se llamará de la Victoria. Este puente ha sido construido en muy pocos días por los ingenieros militares en un alarde de voluntad y de técnica.

En Bilbao fué donde la recaudación alcanzó la cifra importantísima de medio millón de pesetas, alarde admirable de un pueblo que acaba de verse libre de las garras revolucionarias que dejaron exhaustos sus Bancos y agotadas sus fuentes de riqueza.

En el Aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional

Relación de lo recaudado por las secciones femeninas en la postulación habida en esta el día 18 del actual:

- Ángeles Rivera y compañera, 71,80, pesetas; Juana González y compañera, 61,10; Alicia Valderrama y compañera, 39,85; Pilar Vidondo y compañera, 45,55; Pilar Vera y compañera, 64,35; María Luisa Portal y compañera, 58,40; M. Luis Bajo y compañera, 39; Consuelo Navarros y compañera, 88,45; María González y compañera, 18,35; Eloísa Abasola y compañera, 101; Raquel Fernández y compañera, 46,60; Ofelia Herrero y compañera, 46,70; Paquieta Herrero y compañera, 34,65; Gloria Arcos y compañera, 56,45.

Total pesetas, 772,25, cantidad que con fecha 22 del actual, fué entregada en Burgos al jefe provincial de Prensa y Propaganda.

Se están recibiendo de los pueblos del distrito relación de lo recaudado en la postulación del indicado día y lo recibido hasta la fecha es:

- Silanes, 19 pesetas; Suzana, 55,75; Ircio, 33,80; La Puebla de Arganzón, 41,25; Treviño, 104,35.

Por mediación de la Prensa, damos las gracias, en nombre de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por la cooperación que en los actos de los días 17 y 18 como aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, prestó el pueblo mirandés.

EL CORRESPONSAL NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

Cafiaspirina
Contra todos los dolores
BATA B PRIMERA

Después de un homenaje
España ha vibrado fundiéndose con quienes la defienden en las trincheras

Índice de la temperatura moral de España, es el entusiasmo con que toda la nación que se halla libre de la tiranía de las hordas rojas ha respondido al llamamiento que se le hizo para que consagrara un día a solidarizarse y confundirse con los heroicos combatientes de los frentes.

En todas partes el fervor patriótico ha revestido formas brillantes o como vedoras, según la índole y la importancia de los actos que se celebraban.

En los templos en que tuvieron lugar los actos religiosos, la concurrencia ha sido extraordinaria y muchedumbres de fieles de uno y otro sexo se acercaron a la Sagrada Mesa, ofreciendo su comunión por la salud de nuestros soldados y el triunfo de sus armas.

En los desfiles que se verificaron en la mayoría de las capitales de provincia, el pueblo ha ovacionado a las tropas de un modo delirante y tanto el general Queipo de Llano en Sevilla, como Ponfe en Zaragoza y Gil Yuste en Burgos, tuvieron que hablar desde los balcones de los edificios civiles y militares, para agradecer la manifestación ensordecedora de miles y miles de buenos españoles de la retaguardia.

En todas partes la recaudación para los combatientes y heridos, ha constituido un éxito rotundo. Por las mesas peticionarias han desfilado desde los aristócratas a las humildes familias obreras y cada uno ha dejado su poco en dinero o especies, registrándose con este motivo escenas verdaderamente conmovedoras.

Merece destacarse el caso de un obrero, que en Bilbao entregó, negándose a dar su nombre, las cien pesetas que constituían el importe íntegro del jornal de aquella semana.

En Bilbao fué donde la recaudación alcanzó la cifra importantísima de medio millón de pesetas, alarde admirable de un pueblo que acaba de verse libre de las garras revolucionarias que dejaron exhaustos sus Bancos y agotadas sus fuentes de riqueza.

En el capital de Vizcaya, después de la misa, desfilaron ante las autoridades más de diez mil niños, que en pocos días se han encuadrado en las milicias infantiles recién constituidas y también en Bilbao se aprovechó el carácter patriótico del día, para inaugurar el nuevo puente que ha de sustituir al destruido de Isabel II y que se llamará de la Victoria.

Este puente ha sido construido en muy pocos días por los ingenieros militares en un alarde de voluntad y de técnica.

De todas las provincias se reciben informes que coinciden en la unanimidad del entusiasmo de que los vecindarios han dado muestra. Entre otros capilares recordamos Zaragoza, Burgos, Valladolid, Logroño, Vitoria, Coruña,

En Bilbao se aprovechó el carácter patriótico del día, para inaugurar el nuevo puente que ha de sustituir al destruido de Isabel II y que se llamará de la Victoria.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casus
Del Dispensario Oficial Antiveneréico
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid
Premio extraordinario de
PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDA COERTA DIATERNIA
Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1488

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono 1886
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19
(Antes plaza del Arzobispo)

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º. Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 6 a 7
GRATIS A LOS POBRES

Antonio Díez García
Médico dentista
RAYOS X
CONSULTA DE F. DE PRIM, 23
10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 y 4

Un cantamisa en las Actos patrióticos en la provincia "Claros"

Día 25 de Julio de 1937. Santiago Apóstol, Patrón de las Españas... Todo Burgos vibra de entusiasmo. Ruedan las agudas notas del clarín guerrero y los acordes de las bandas, anunciando a la retaguardia que acuda a rendir homenaje a los valientes de la vanguardia.

Soldados, milicias, pueblo... La ciudad entera acude a la Isla; celébrase una gran misa de campaña y exteriorizada se bullicioso e imponente el fervor religioso-patriótico burgalés.

Allá, en el extremo contrario de Burgos, un pobre convento del siglo XIII. Todo en él, respira aún el espíritu del gran Santo de Asís, que allí quizás posara sus plantas.

En él, tiene lugar un acto de mayor trascendencia que todos los que promueven el bullicio, la alegría y algazara de la ciudad.

Es también una misa: la primera misa de un sacerdote soldado, huído de su tierra, amante de su Patria, puesto que le ha tocado padecer largamente por ella: don Jesús Porro Cardenosa.

Yo no dudó que su oración de hoy por la Patria, habrá sido escuchada cual ninguna, por el Altísimo.

Al llegar el ofertorio, las religiosas entonaron aquella antifona que dice: «A él le ha elegido el Señor para que le sacrifique una Hostia de paz». Tú serás sacerdote eternamente del orden de Melquisech.

Yo pensé entonces en la labor patriótica del sacerdote, que, calladamente, en la tranquila soledad del santuario, inmola a su Dios, cada día, en la guerra, un sacrificio de paz, y en la paz expone por la patria redimida, las bendiciones de nuestro Padre, que está en los Cielos...

Y mientras estaba así pensando, llegó el momento sublime de la Consagración, y al alzar el nuevo sacerdote por primera vez el Dios vivo en sus manos, saltó de gozo hasta el viejo órgano de la clausura... y entonó la «Marcha Real» llenando de misteriosa alegría patria los recintos todos del convento...

También los bélicos acentos de las trompetas y el musical estruendo de las bandas y tambores habrán atronado a la vez el espacio, con parecidos acordes, en la solemne misa de campaña; pero... ¿qué tiene que ver esto con los sonidos del escondido órgano, cuyas teclas no saltaron nunca otras cadencias que las litúrgicas, y que hoy estremecido, canta, jubilosamente la Patria disipando los temores y trocando en regocijo las inquietudes de un cláustro?...

Al terminar la misa, verificase el solemne besamanos.

Mientras las religiosas entonan los versículos del majestuoso «Te Deum» gregoriano, vamos pasando e imprimimos un ósculo reverente, a la vez que dirigimos nuestro pensamiento a Dios en demanda de gracias para el nuevo ungió.

Reciba el señor misacantano, don Julio Porro, nuestra más cordial enhorabuena. Sus amigos elevan, como elevaron, en la misa, sus plegarias al Señor para que Él haga fructuosos su sagrado ministerio.

ALEZOFILO
F. E. T. y de las JONS
Burgos 26 de julio.

Balneario
Termas Pallares, S. A.

Pone en conocimiento de los señores concurrentes al Balneario, que tiene abierto el Hotel Termas, con pensiones que facilitan la estancia de sus antiguos clientes de los Hoteles Cascada y San Fermín.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes:
Disponiendo que las Cooperativas que soliciten su inscripción en el Registro Especial, a partir del día 18 de Julio de 1936, quedarán inscritas con el carácter de provisionales.

Nombrando delegado provincial de Trabajo interno, de Alava, a don Manuel Torres Guillén.

Declarando cesante al inspector auxiliar de la Delegación provincial de Trabajo de Burgos, don Jerónimo Carballera Alagra.

Estableciendo las normas para el uso de la denominación de origen del vino de Málaga y creación del correspondiente Consejo Regulador.

Publicidad Hernández, Valladolid

PINTORES
"Linesol"
Es el único sustitutivo del aceite de linaza y el primero que se lanzó al mercado.
Todos los demás son vulgares imitaciones.
Depositorio: FERRES
Encarnación, 34 - Feria. 55
SEVILLA



SIEMPRE HERMOSA
y seductora con el cutis liso.
claro y suavemente aterciopelado, usando

LOCION ELIOX

desaparecen arrugas, manchas rojizas, puntos negros y otras impurezas. Haga Ud. un ensayo, quedará encantada de sus maravillosos resultados
Exclusivos: LABORATORIOS CARASA
RENTERIA (España)

Noticias locales

ORFEON BURGALÉS

El próximo domingo 1.º de Agosto, dará esta entidad coral el primer concierto de los varios conciertos que han de celebrarse en esta ciudad y capitales próximas.

Este primer concierto lo dedica el Orfeón a sus socios protectores, y a su mismo serán invitados los heridos de guerra que se encuentran hospitalizados en nuestra ciudad.

Muy de veras celebramos que el Orfeón Burgalés continúe cultivando con el entusiasmo de siempre, el desarrollo de la cultura musical, labor digna de toda alabanza y que tan alto pone el buen nombre de la capital castellana.

En próximo número daremos a nuestros lectores cuantos detalles existan sobre la próxima manifestación artística de nuestro Orfeón y creemos, según referencias, que el concierto por las obras que lo componen, será del agrado de quienes sin decaimiento vienen sosteniendo el desarrollo de un arte que dignifica y eleva a los pueblos que lo cultivan.

El Internado Teresiano de Burgos, invita a los sacerdotes, religiosos, maestros, alumnas, antiguas alumnas y amigos de la Casa, a los funerales que en el primer aniversario de la muerte de su fundador, se celebrarán en la parroquia de San Cosme y San Damián, el día 28 del actual, a las diez y media de la mañana.

El excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, concede indulgencias a los que asistan a dicho acto.

El Internado Teresiano de Burgos, invita a los sacerdotes, religiosos, maestros, alumnas, antiguas alumnas y amigos de la Casa, a los funerales que en el primer aniversario de la muerte de su fundador, se celebrarán en la parroquia de San Cosme y San Damián, el día 28 del actual, a las diez y media de la mañana.

SEÑORAS
No dejen de comprar todos los meses la revista de modas y del hogar
"MUJER"
Pídanla en todas partes
Precio: UNA PESETA

Brillante comportamiento de las fuerzas de Carabineros en la toma de Bilbao

Reproducimos de "A. B. C." de Sevilla, las siguientes líneas:

El general inspector del Cuerpo de Carabineros, residente en Sevilla, ha recibido un interesante documento suscrito por uno de los jefes superiores de las fuerzas que tomaron Bilbao, cuyo texto comienza traducido de máximo elogio para los soldados del sufrido Instituto.

Dice así la mercedada parte del escrito: "... y desde la erherabucna por el brillante cometido de las fuerzas de Carabineros en esta fase del avance. Efectivamente, las banderas de Falange encuadradas y mandadas por fuerzas de Carabineros son las que han notado el tan caoacado cinturón de hierro que decían hacia impugnable a Bilbao. Está usted de epherabucna por ello, y yo, en medio de todo, me siento orgulloso de ello también, porque no en balde tengo a mis órdenes un buen puñado de esos muchachos que se portan TODOS como buenos y de los que cada día me siento más orgulloso en mandar. Con todo respeto un abrazo en este día glorioso de alegría para España y el Cuerpo de Carabineros, Viva España mil veces. Viva el Ejército Español y los generales que a la victoria nos conducen y viva el Cuerpo de Carabineros, que tan bien se viene portando y del que desde el fondo del corazón me considero unido de por vida."

Hemos reproducido el párrafo precedente por consideraciones de estricta justicia. El Cuerpo de Carabineros tiene sus héroes y sus mártires, caídos por la causa nacional, y rivaliza en hazañas con las demás fuerzas del Ejército español. Así es y así merecen consignarse, para satisfacción de quienes en nuestra zona no tububearon a la hora de cumplir santos deberes.

Anisados de todas clases
Licores finos, coñacs, aguardiente de orujo
Vermouths, Vinos generosos
Mariano del Barrio
BURGOS

BODEGAS "PICHARDO"
(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)
Apartado núm. 1 Fundadas en 1895
LA PALMA DEL CONDADO (Andalucía-Huelva)
VINOS BLANCOS, CORRIENTES Y FINOS. VINAGRES PUROS DE VINOS. VERMOUTH, QUINADOS, MOJATELES, COÑACS, ALCOHOLES.
Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengan acompañadas de buenas referencias comerciales. Actualmente muchas plazas disponibles.

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más cinco céntimos
Pago adelantado

Juventud Obrera Católica

Cuadro dramático de la J. O. C.
Nuevamente, esta sección, se ha ofrecido al presidente de la Cruz Roja Burgalesa, para representar una obra a beneficio de nuestros hermanos hospitalizados, víctimas de la invasión moscovita que está padeciendo nuestra nación querida.

El Cuadro Dramático de la J. O. C., que tras grandes esfuerzos ha conseguido reunir el conjunto suficiente para representar en el Teatro Principal la obra del maestro Arrieches, que lleva por título "Para ti es el mundo", se ofrece gustosamente para todo lo que pueda proporcionar alivio y consuelo a esos valientes muchachos que tuvieron la desgracia de caer en los campos de batalla, luchando contra los enemigos de Dios y de nuestra Madre España.

Nuestro director y presidente, Tolomeo Álvarez, siempre desesocho, a que a nuestros hermanos los hospitalizados, no les falte la ayuda que la retaguardia, puede prestarles, organiza a beneficio de la Cruz Roja, una velada, que por decirlo así, se la puede calificar de patriótica, ya que el ingreso líquido, ha de destinarse al mejoramiento de los hospitales, donde cobijan a tantos españoles, anhelantes de la España Una, Grande, Libre y Tradicional.

El Cuadro Dramático de la juventud Obrera Católica, compuesto por su presidente, Tolomeo Álvarez, Pablo Ruiz, Feliciano Santos, Jacinto Sastre, Víctor Ramírez, Julio Barbañillo, y por las señoritas Beatriz del Cerro, Marichu Palau, Mariuca Sánchez, Trinidad Herrero, Concha Santamaría, Angeles de Jesús y Victoria Castrillo, que respectivamente representarán los papeles de Paquito, Pepe, señor Santos Bendaña, Telefe, Castaño y Marcelina. Amalia, Patro, Pili, señor Tere, señor Reme y Nati, invita al pueblo de Burgos, acuda a tan patriótico acto, que tendrá lugar el día 29 de los corrientes, y con un modesto sacrificio, harán una obra altamente caritativa y patriótica, para que los enfermos y heridos por la salvación de España, puedan disfrutar lo que nosotros con un pequeño y reducido sacrificio podemos proporcionarles para su pronto y rápido restablecimiento.

Por España, por nuestros heridos; acudid el día 29 al Teatro Principal. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Academia Barbosa
Bachillerato, Comercio, Taquigrafía y Mecanografía en un mes.
Ortografía razonada. Caligrafía.
Probables cursillos de numerosas plazas para señoritas. Ferrocarriles. Taquigrafías.
Copias. Trabajos gratis a evadidos menesterosos y soldados del frente.
Sanz Pastor, 14 y 16, bajo

Donativos para las provincias de Madrid y Toledo

Vecinos de Miranda de Ebro: Don Tomás Urrizar, cuatro sábanas; señorita Emilia Escudero, un paquete de lentejas; señorita de Albert, un paquete de azúcar; doña Vicenta Bodegas, un paquete de azúcar, una caja de galletas y un paquete de fideos; doña Teresa Saenz, un paquete de alubias; doña Carmen Saenz, un paquete cuatro botas tomate; don Manuel Barrio, un paquete cherrizo; don Justo Fernández, una caja de galletas; don Ricardo Martínez, un saco 25 kilos garbanos; don Félix Valle, un paquete de alubias, un paquete de lentejas, un paquete de tomates de tomate y una lata de conservas; señoritas de Montero, un paquete de azúcar; señoritas de Fuentes, un paquete de alubias.
Don Jesús Sáiz Sevilla, de Burgos, una caja con 100 latas de sardinas.

Academia Barbosa
Bachillerato, Comercio, Taquigrafía y Mecanografía en un mes.
Ortografía razonada. Caligrafía.
Probables cursillos de numerosas plazas para señoritas. Ferrocarriles. Taquigrafías.
Copias. Trabajos gratis a evadidos menesterosos y soldados del frente.
Sanz Pastor, 14 y 16, bajo

Donativos para las provincias de Madrid y Toledo

Vecinos de Miranda de Ebro: Don Tomás Urrizar, cuatro sábanas; señorita Emilia Escudero, un paquete de lentejas; señorita de Albert, un paquete de azúcar; doña Vicenta Bodegas, un paquete de azúcar, una caja de galletas y un paquete de fideos; doña Teresa Saenz, un paquete de alubias; doña Carmen Saenz, un paquete cuatro botas tomate; don Manuel Barrio, un paquete cherrizo; don Justo Fernández, una caja de galletas; don Ricardo Martínez, un saco 25 kilos garbanos; don Félix Valle, un paquete de alubias, un paquete de lentejas, un paquete de tomates de tomate y una lata de conservas; señoritas de Montero, un paquete de azúcar; señoritas de Fuentes, un paquete de alubias.
Don Jesús Sáiz Sevilla, de Burgos, una caja con 100 latas de sardinas.

Del homenaje de la retaguardia al frente

A la cantidad recaudada en la mesa presidida por la excelentísima señora de Gómez Jordana, han, que añadir veinticinco pesetas, que fueron entregadas momentos después de cerrada la recaudación, en dicha mesa.

La fiesta en la provincia

Las noticias que se reciben de la provincia dan cuenta de haberse celebrado con gran esplendor la fiesta del "Homenaje al frente", el día de Santiago.

En Lerma hubo misa en la colegiata de San Pedro, con asistencia de autoridades y milicias y a continuación tuvo lugar el desfile y manifestación cívica, actos que fueron amenizados por la banda de música, pronunciándose diversos discursos de tonos patrióticos.

En las mesas instaladas para recoger donativos, se recaudaron 513,80 pesetas.

En Roa de Duero, los actos del día se celebraron con gran brillantez y después de la misa y manifestación, hubo desde el balcón de la casa-cuartel, el teniente de la Guardia civil, que pronunció un discurso vibrante de patriotismo. Un salagista herido en la guerra leyó unas cuartillas, agradeciendo en nombre de los heridos, el homenaje. Terminó el acto entonándose el himno nacional.

También se recibieron donativos en metálico para los soldados del frente.

En Villadiego hubo misa de campaña en la plaza del Generalísimo, que estuvo concurridísima. Después se celebró el desfile de milicias ante la autoridad militar y una representación de heridos, así como la manifestación cívica, en la que el alcalde pronunció un elocuente y patriótico discurso explicando el sentido de la fiesta.

Se guardó un minuto de silencio por los caídos por Dios y por España y terminó el acto con entusiastas vivas al Generalísimo, al Ejército y a España.

La recaudación en honor del soldado alcanzó la cifra de 229,40 pesetas.

En Salas de los Infantes, hubo también misa, seguida de desfile y ofrecimiento de adhesión al Ejército y al Generalísimo.

En Castrojeriz, se celebró una misa de campaña, en la que el párroco pronunció una breve alocución explicando la significación de la fiesta. Terminado el acto religioso, hubo desfile de milicias ante las autoridades y manifestación, que recorrió la población, terminando en la Plaza de España, donde la autoridad militar y representaciones de heridos y de combatientes esperaban a los manifestantes.

El alcalde pronunció un sentido y patriótico discurso, que fue subrayado por prolongados aplausos. Conestó un representante de la autoridad militar, agradeciendo el homenaje en nombre de la Patria escarnecida por malos españoles y próxima a ser totalmente reconquistada.

Por la tarde hubo mesas de petitorio, recaudándose 315 pesetas, así como tabaco y especies.

Las noticias de las demás poblaciones de la provincia dan cuenta de haberse verificado con análogo entusiasmo la fiesta del "Homenaje de la retaguardia al frente", habiéndose recaudado también apreciables donativos.

Crónica judicial
Señalamientos para mañana
Audiencia territorial
Pliefo procedente del Juzgado de Marquina, seguido entre don Silvestre Berasuala, hoy sus herederos, con el Ayuntamiento de la anteiglesia de Garay, sobre retener la posesión de un camino.

Tableteros
de Okume, Nogal, Olmo, Roble, Akon, Haya, Caoba, Sicomoro, Satén y Sapeli
Sucesor de Valdvielo y Compañía
Madrid y San Pablo
Almacén de Maderas
Teléfono 1329 BURGOS

Arnedillo
FONDA Y CAFE
Viuda de don Luis Marrodrán Lázaro
LA MAS PROXIMA A LOS BAÑOS

Balneario de Alzola
RINON, VÍAS URINARIAS, ARTRITISMO
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Precios moderados

Ecos de sociedad
Per doña Gregoria Henmez, viuda de Ortiz, y para su hijo Julián, ha sido pedida a los señores de Villafraza, la mano de su simpática hija Eloísa habiéndose cruzado entre los novios los regalos de costumbre. La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.
Sea enhora buena.

Notas de la Alcaldía
La Alcaldía se complace en haber publicado que en el día de hoy ha sido entregada por don María Avila Vivar, la cantidad de quinientas pesetas, con destino a los hospitales de sangre, y por el industrial de esta plaza, don Antón del Diego, un barril de escabeche para el mismo fin, donativos que han sido enviados a la excelentísima señora doña Carmen G. Sevilla de López Pinto.

Arnedillo
FONDA Y CAFE
Viuda de don Luis Marrodrán Lázaro
LA MAS PROXIMA A LOS BAÑOS

Balneario de Alzola
RINON, VÍAS URINARIAS, ARTRITISMO
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Precios moderados

Ecos de sociedad
Per doña Gregoria Henmez, viuda de Ortiz, y para su hijo Julián, ha sido pedida a los señores de Villafraza, la mano de su simpática hija Eloísa habiéndose cruzado entre los novios los regalos de costumbre. La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.
Sea enhora buena.

Notas de la Alcaldía
La Alcaldía se complace en haber publicado que en el día de hoy ha sido entregada por don María Avila Vivar, la cantidad de quinientas pesetas, con destino a los hospitales de sangre, y por el industrial de esta plaza, don Antón del Diego, un barril de escabeche para el mismo fin, donativos que han sido enviados a la excelentísima señora doña Carmen G. Sevilla de López Pinto.

Pro-cultura del herido

Profesores! Maestros! Ciudadanos cultos!
La Delegación Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales, necesita de vuestra colaboración para la Obra Nacional pro-cultura del herido.
Los enfermos y heridos por España solicitan clases para mejorar su cultura, y el deber de todo español capacitado, para atender la solicitud de los héroes de la Patria, es ofrecer su incondicional colaboración.
Rogamos a las personas que desean prestar su acción personal a esta edificante obra, pasen por las oficinas de esta Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales, sita en Burgos, calle del Empecinado, número 5, de doce a dos de la mañana, y de cinco a nueve de la tarde.
Españoles todos: con vuestros donativos colaboraréis también en la obra pro-cultura del herido. Entregadlos en Empecinado, 5.
¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Con el fin de atender íntegramente a nuestros valerosos soldados y heróicos milicias, la Delegación Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales, ha creado la sección "pro-cultura al herido".
En todos los hospitales de la España nacional se organizarán clases colectivas e individuales, para los que por España han dado heridos o han enfermado en su defensa, a fin de que puedan ampliar sus conocimientos y consolidar su cultura bajo la dirección y en compañía de profesionales, que con todo amor les atenderán el tiempo que permanezcan hospitalizados.
No habrá solicitud que no sea atendida debidamente, tanto de aquellos cuya cultura sea deficiente, como de los que poseyendo títulos profesionales, quieran preparar fundamentalmente alguna rama de su especialidad.
Para ello pedimos la colaboración de todos los buenos españoles que oral y económicamente quieran ayudar a esta obra de tan alto valor patriótico, y en especial a los cateóricos, profesores, maestros y personas competentes, para que con su acción personal sean atendidas todas las solicitudes de los héroes hospitalizados.
Este nuevo servicio, inspirado en el cumplimiento del deber y en el resurgimiento de la España nacional, honrará no sólo a los hospitalizados que de él se aprovechen y a los que directa o indirectamente colaboran, sino a la España única, demostrando al mundo internacional, una vez más, el afán que nos mueve a la victoria final y el por qué luchan nuestros bravos e invencibles Ejércitos.
¡Viva España! ¡Viva Franco!

Balneario de Alzola
RINON, VÍAS URINARIAS, ARTRITISMO
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Precios moderados

Ecos de sociedad
Per doña Gregoria Henmez, viuda de Ortiz, y para su hijo Julián, ha sido pedida a los señores de Villafraza, la mano de su simpática hija Eloísa habiéndose cruzado entre los novios los regalos de costumbre. La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.
Sea enhora buena.

Notas de la Alcaldía
La Alcaldía se complace en haber publicado que en el día de hoy ha sido entregada por don María Avila Vivar, la cantidad de quinientas pesetas, con destino a los hospitales de sangre, y por el industrial de esta plaza, don Antón del Diego, un barril de escabeche para el mismo fin, donativos que han sido enviados a la excelentísima señora doña Carmen G. Sevilla de López Pinto.

Arnedillo
FONDA Y CAFE
Viuda de don Luis Marrodrán Lázaro
LA MAS PROXIMA A LOS BAÑOS

Balneario de Alzola
RINON, VÍAS URINARIAS, ARTRITISMO
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Precios moderados

Ecos de sociedad
Per doña Gregoria Henmez, viuda de Ortiz, y para su hijo Julián, ha sido pedida a los señores de Villafraza, la mano de su simpática hija Eloísa habiéndose cruzado entre los novios los regalos de costumbre. La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.
Sea enhora buena.

Notas de la Alcaldía
La Alcaldía se complace en haber publicado que en el día de hoy ha sido entregada por don María Avila Vivar, la cantidad de quinientas pesetas, con destino a los hospitales de sangre, y por el industrial de esta plaza, don Antón del Diego, un barril de escabeche para el mismo fin, donativos que han sido enviados a la excelentísima señora doña Carmen G. Sevilla de López Pinto.

Diario de avisos

Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA
Victor, Nazario, Celso.
CULTOS
SAN GIL.— Novena en honor de Nuestra Señora del Socorro o de las Nieves.
Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y durante ella, rosario y ejercicio de la novena.
Por la tarde, a las ocho, rosario, estación al Santísimo, ejercicio de la novena y gozos.
CARMEN.— Mes de Julio.
Ejercicio a las seis y media de la mañana y a las ocho de la tarde.
SANTUARIO DE SAN AMARO.— Hasta el día 9 de Octubre, los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, misa rezada y a las nueve y media.

Boletín Oficial
Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Gobierno civil.—Circulares trasladando diversas disposiciones aparecidas en el "Boletín Oficial del Estado".
Otra participando la existencia de tuberculosos bovina en el término municipal de Burgos.
Otra ídem ídem de viruela ovina en Castrojeriz y Villamayor de los Montes.
Otra ídem ídem de carbunco bacteriano en Villaveta.
Diputación provincial.—Acuerdos de la Comisión gestora.
Providencias judiciales.

Hacienda
LIBRAMIENTOS
Don Francisco de la Calle, don Rafael Sáinz de Cabezón, don Germiniano Gómez, don Faustino Martínez, don Francisco Pérez, don Cándido Guinea, don Eliseo Alzorrer, D. Patrocinio Ronda, don Emilio Berceas, don Arsenio Pérez, don Dionisio Miguel, don Martín Simón, don Abelmo Gutiérrez, don Leopoldo Gallo, don Esteban Hontañón, don Adolfo Sáinz Rozas, don Teodoro Crespo, don Alberto Minguéz, don Constantino Ruiz, doña Julia Escudero.

Registro civil
DEFUNCIONES
Casilda Güemes Arnáiz, de Burgos, nueve meses, Emperador, 43.
Juan Manuel Serna López, de Cilleruelo de Brivia, 24 años, Hospital Militar.
Inés Sáinz Gutiérrez, de Sencillo, 79 años, Casa de Caridad.

Sección Meteorológica
Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy.
BAROMETRO
A las siete de la mañana, 663,3.
A la una de la tarde, 760,1.
A las siete de la tarde, 756,3.

TEMPERATURAS
Máxima sombra, 31,0.
Mínima sombra, 11,2.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las siete de la mañana, NE, 0,6.
A la una de la tarde, N-E, 8.
A las siete de la tarde, SW, 0,6.

CONCHA
Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

Ayuntamiento de Burgos
Comisión de Abastos
El próximo día 30, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta de los puestos destinados a la venta de melones y sandías, en la plaza del General Sanjurjo.

Las instancias solicitando tomar parte en la misma, serán dirigidas al señor presidente de la Comisión, extendidas en papel de la clase G. (4,50 pesetas) y se presentarán en el Negociado de Abastos de la Secretaría municipal, antes de las doce horas del día 28 de los corrientes.
Las condiciones se hallan de manifiesto en dicho Negociado y en el tablón de anuncios de los Mercados de Abastos.

Anuncios económicos

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más cinco céntimos
Pago adelantado

TARIFA
Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ARRIENDOS
EN Quintanar de la Sierra, se alquila la casa con vistas al pinar. Informes, Hijos de Moliner.

SE ARRIENDA la planta baja de la casa número 26 de la calle de la Puebla, de esta ciudad. Razón, Laín Calvo, 24, duplicado, primero.

COLOCACIONES
BAR LASTRA.— Se necesita un dependiente para el mostrador.

SOLICITAMOS delegados, inspectores y corresponsales para obra social gran porvenir. Apartado 297. Sevilla.

SE NECESITA medio oficial o aprendiz adelantada de pantalonería. Travesía Mercado, número 9, piso cuarto.

APRENDIZAS se necesitan en fábrica de galletas "El Cid". Calera, 33, bajo. Intit. presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITAN con urgencia en los talleres de Aviación de Gamonal, forjadores, carpinteros, chapistas y pintores.

SE NECESITA cocinera con buenos informes. Pisonés, Villa Elena.

COCINERA y doncella que sepan su obligación, se necesitan, en calle San Pedro Cardena, 19.

SE NECESITA cocinera con buenos informes en el Bar Restaurant "La Bodega".

SE NECESITA muchacha sabiendo cocina, buenos informes, bien retribuida. Informes, Vitoria, 12, portería.

CHICO se necesita de 16 a 18 años. Ultramarinos, San Juan, 72, Leovigildo Gutiérrez.

SE NECESITA dependiente de barbería, bien impuesto. Viuda José Rodríguez, Salas de los Infantes.

SE NECESITAN chicos vendedores callejeros, Chicas mayores para reparto. Señorita venta artículos domicilio. C. MARTI, Trinas, 4.

SE NECESITA sirvienta. Llanza de Adentro, número 1, taberna.

CHICO bien informado, se precisa para Bar Club.

SE NECESITA dependiente de barbería, bien impuesto. Viuda de Cuesta, calle Queipo de Llano, número 3.

ENSEÑANZAS
DESEO niño inglés alrededor 12 años, hablar niños durante día. San Juan, 48, segundo, derecha.

HUESPEDES
DESEO cuatro habitaciones con baño y cocina. Prefiriendo afueras. Escribir esta Administración, número 29.

DESEO tres habitaciones para matrimonio y criada, piso primero o segundo, céntrico, con derecho a cocina. Llamad al teléfono 1.226, de once a una y de seis a ocho tarde.

SE DESEA hotelito o piso seis camas, baño, amueblado, para uno o dos meses, a ser posible en afueras población. Informarán, Teléfono, 2.252.

SE DESEA alquilar piso amueblado con calefacción y cuarto de baño. Ofertas, esta Administración, número 30.

SE DESEA piso amueblado, cuatro camas, mejor con baño. Razón, La Vascongada, habitación, número 9.

CEDO habitación dos amigos. Pensión completa, 5 pesetas, dormir, 1,30. Fernán-González, 27, segundo izquierda.

ADMITIRIA huéspedes toda pensión o sólo dormir, cuarto de baño. Informes esta Administración.

TRASPASOS
SE TRASPASA en Venta de Baños (Palencia), café-bar, el primero al lado de la estación, bien acreditado. Tratar, con su mismo dueño.

PERDIDAS
PERDIDA de portamonedas de piel verde, con cremallera. Se gratificará su entrega, en Isla, 29, entresuelo.

PERDIDA chaqueta, conteniendo documentos, desde el puente de las Viudas a La Tesorera. Se gratificará devolución, en la misma, Casa Cristóbal.

QUIEN haya encontrado máquina fotográfica, perdida desde Burgos al empalme carretera Valladolid, será gratificado devolviéndola, a conductor omnibus Noroeste de Burgos. Villadiego.

EXTRAVIDO de una vaca negra, serrana, del pueblo de Olmillo de Muño, avisar a su dueño, Luis Minguéz.

VENTAS
SE VENDE trillo tronizador, buen uso, por mitad precio y un carro de par. "La Terraza".

COMPRARIA chalet, casa o piso. Escribir, a esta Administración, a J. R. López.

SE VENDE o cambia por ganado vacuno o caballar, una máquina guañadora y una seleccionadora de granos, en buen estado. Tratar, con Esteban de Pedro, Quintanar de la Sierra.

FRICCION CEREZO, cura reumatismo, lumbago, contusiones, torceduras y toda clase de dolores. Venta, Farmacias.

CASAS nueva construcción, con jardín vando, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes, Matadero, "Villa Carmen".

VENDO perritos cocker-spaniel, de pura raza. Fábrica de Peines de Moliner.

SE VENDE una vaca joven, del estable del Hospital provincial. Informarán, Administración de dicho centro.

COMPRO toda clase de tintos y frascos pequeños. Salón Postal.

ALFALFA VERDE: Se sirve a domicilio a 5 céntimos kilo. Granja Moliner.

SEBO fresco, compramos. Calleja, Nández y Compañía.

VARIOS
LOTERIA SEVILLANA. Grandes premios. Sorteos 2, 12, 22 cada mes. Billeto, 30 pesetas. Pedidos, Lotería Europea, Sevilla.

GESTION de asuntos comerciales y administrativos ante organismos del Estado. Certificados últimos voluntades y penales. «La Gestora Española», Cid, 2-46. Burgos.

Refugio nacional de Burgos

La situación excepcional aunque gloriosa por la que hoy atraviesa LA ESPAÑA NACIONAL ha creado la necesidad de fundar múltiples asociaciones o entidades que, patrocinadas por el Estado y ayudadas por la Nación entera, vayan a traducir en realidad, siquiera sea provisionalmente, la frase de nuestro Generalísimo, traducida en este caso especial de que "no haya una boca sin pan, ni un hogar sin lumbre".

Ninguna de cuantas entidades se han creado hasta hoy responden a una necesidad nacida exclusivamente en Burgos por ser la Sede del Gobierno Nacional. A él recurren fatalmente cuantas familias liberadas, rescatadas o evadidas tienen que definir su situación reabilitándose y reintegrándose a su carrera o empleo, bien buscando créditos sobre bienes que poseyeron no están en su poder.

Mientras estas situaciones se definen las autoridades se ven impotentes para atender adecuada y decorosamente a estas familias, que aunque sea provisionalmente, la realidad les pone en trance de hambre y de miseria, amargando con tan triste realidad la alegría de verse en la Santa Zona de la "ESPAÑA NUEVA" a la que con tanto amor y dedicación las hemos llamado.

Sentida esta necesidad. ¿Por quién había de ser? Por unos corazones femeninos, varias damas de este pueblo de Burgos convocaron a una reunión a las autoridades de Burgos, y todas sin excepción patrocinaron la idea, que ya es realidad con su valiosa cooperación.

Para la realización de nuestro proyecto tenemos: Un local con calefacción, luz, muebles, servicio de comedor y de higiene en el mejor y más alegre sitio de la ciudad y capacidad para unas cien personas. Un local con cuarenta camas con todos sus elementos para varones, otro local para señoras de las mismas condiciones, el compromiso en firme de servirnos cuantos cubiertos sean necesarios consistentes en desayuno, tres platos de almorzo y dos cenas, con vino y postre al precio de 1,65 pesetas por persona y día. Esto tenemos y para su sostenimiento contamos con lo siguiente: subvención del Gobierno, porque al igual de otras instituciones afines, ésta se halla comprendida de lleno en el párrafo primero de la Orden general del Gobierno, de 29 de Diciembre de 1936. B. O. de 5 de Enero de 1937. Desembolso inicial ya ofrecido de todas las entidades de Burgos para la completa instalación. Suscripción mensual de dichas entidades y de los particulares de este pueblo de inagotable caridad y patriotismo.

Esta institución REFUGIO NACIONAL DE BURGOS, que se llama así por su carácter interino de estancia provisional Segunda por poder cobijarse el personal de toda la Nación y tercera, por ser Burgos, donde está enclavado. Se regirá por el siguiente Reglamento:

Suscripción

Para el acorazado "España"

Suma anterior, 51.557,65;
Vecinos de Saldungo, 25; doña Concepción Moreno, 15; parte de la recaudación de la corrida de San Pedro, 40.000; don Dionisio Medina, 100; vecinos de Solarama, 41,40; Ayuntamiento de Sedano, 50; don Manuel Marcos, 25; doña María Arroyo, 2; Ayuntamiento y vecinos de Honorata de Valderados, 285; don Domingo Hospital, 50; Ayuntamiento y vecinos de Pancorbo, 153,70; doña Trinidad Martínez, viuda de Emiliano G. Rodero, 25; excelentísimo señor conde de Barbatro, 4.000; don Jesús Resquera, 50; Ayuntamiento y vecinos de Villagas, 30,50; vecinos de Villaveja de Esgueva, 44,05; don Nilo Linaje, 5; don Tirso Sáez, párroco de Cantabrana, 5.

Total, 96.464,30 pesetas.

Además de estos donativos, por el excelentísimo señor general jefe del Cuerpo de Ejército, se ha entregado 7200 francos franceses donados por un señor que se firma A. M. A.

La suscripción continúa abierta en la Secretaría de este Gobierno civil.

Un himno a Franco para las Escuelas

Nuestros paisanos, Angel Juan Quesada y Francisco Gallardo, colaboradores de la zarzuela "Todo por la Patria", estrenada en Valladolid, en el mes de Enero del presente año, han compuesto un himno, dedicado al Generalísimo, titulado: «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!», que será dado a conocer muy en breve y que ha sido escrito expresamente para los niños de las escuelas y milicias infantiles.

Felicitemos nuevamente a nuestros queridos paisanos.

Hojas de afeitar

Domingo de Pablo
Plaza Mayor, 50
Burgos

Notas taurinas

Artículo 1.º—En esta Asociación serán admitidos todos los individuos y familias que estén comprendidos en el espíritu que la inspiró cuya interpretación corresponde exclusivamente a la Junta de admisión, compuesta de su presidenta de una autoridad genuina de la población (gobernador civil, general del Cuerpo de Ejército, y alcalde), y del secretario.

Artículo 2.º—Las instancias de admisión con arreglo al modelo, serán dirigidas a la presidenta con el visto bueno de una de las autoridades antedichas.

Artículo 3.º—Las tarjetas de admisión serán valedoras sólo por ocho días, prorrogables después de examinado el caso por dicha Junta.

Cuantos asuntos se presenten dependientes de los que componen esta plaza serán resueltos en el improrrogable plazo de veinticuatro horas, ya que siendo inminente la necesidad, huelga los trabajos y papeles de oficina.

Artículo 4.º—La estancia y atención de esta asociación, serán completamente gratis, siendo admitidos cuantos donativos dejen en favor de ella (y por consiguiente en el de los sucesivos refugios) los que ya no precisen de auxilio.

Artículo 5.º—Serán expulsados sin aplicación y a juicio de la Junta, los acogidos que faltando a los más elementales deberes de gratitud, hagan reclamaciones o comentarios vitiosos en pugna no a la caridad, sino al patriotismo que a esta Asociación le inspira.

La Junta constituida el día 10 de Julio de 1937, se compone de los siguientes miembros:

Presidenta, excelentísima señora de Almagro.

Tesorera, señora de Gallo.

Secretaria, doña Matilde Ochando de Serrano.

Tesorero general, señor Casado.

Secretario general, teniente coronel señor Gavilán.

Vice secretario, señor Pérez Iñigo.

Vocales: excelentísima señora de López Pinto, excelentísima señora de Dávalos, señora de Moliner, señora de Parrilla, señorita Concepción Díez Conde, señorita Condesa de Castañeda, señora de Acuña, señora de Múgica, excelentísimo señor arzobispo de Burgos.

Socios protectores: Excelentísimo señor general Gómez Jordana, excelentísimo señor general Cabanillas, excelentísimo señor general López Pinedo, excelentísimo señor general Dávalos, excelentísimo señor general Orgaz, excelentísimo señor general Gil Yuste, excelentísimo señor Almagro, gobernador civil de Burgos; señor alcalde de Burgos, don Manuel de la Cuesta; excelentísimo señor presidente de la Diputación, señor presidente de la Cámara de la Propiedad, señor presidente de la Cámara del Comercio y señor Fernández Villa.

Burgos, Julio de 1937.

Notas militares

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO

Se nombra alférez médico de la escuadra de complemento del cuerpo de Sanidad Militar, al médico auxiliar don José Luis Mingo y Alsina y se le designa a las órdenes del general jefe del sexto cuerpo de Ejército.

DESTINO

Se destina al Negociado de Justicia de la Secretaría de Guerra, al oficial segundo de complemento del cuerpo jurídico militar, don José Antonio Pascual y López Quesada, continuando en comisión a la Inspección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS por el tiempo que se considere indispensable.

DISPONIBLE

Para la situación de «disponible gubernativo», en el sexto cuerpo de Ejército el alférez de complemento con destino en el batallón de Cazadores de Landas número 5, don José Antonio Llana Díaz de Espada.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión con carácter provisional, a las señoras siguientes, residentes en Burgos:

Doña Sara González Fernández de las Corradas, viuda del coronel de Artillería don Federico Gil Gardine, 3.250 pesetas anuales.

Doña María Tapesto Hernández, viuda del comandante de Estado Mayor don José Gardoqui Urdanibia, el 50 por 100 del sueldo del causante.

Doña María Teresa Sáez Graña y doña María del Pilar Sáez Graña, herederas del farmacéutico mayor don Carlos Sáez Fernández Casariego, el 50 por 100 del sueldo del causante.

Doña Tiburcia Sáiz Martínez, esposa del carabínero don Mariano Jimeno Tejero; doña Donatija Blanco Ruiz, esposa del guardia de Seguridad, don Domingo Pérez Martín; doña Angeles Meta Sáiz, esposa del carabínero don Lino Monedero Álvarez; y doña María Ortiz Plaza, esposa del guardia civil don José Sarrigueta Carranza, el 25 por 100 del sueldo de los respectivos causantes.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

Lo que en estos días ha sido solamente un rumor parece que va a tener muy en breve confirmación.

Es decir, que es casi segura que el domingo veamos en Burgos nada menos que a Manolo Bienvenida, Victoriano de la Serna y Jaime Noain, que ayer se paseó ya por las calles de Logroño, muy mejorado de la Herida que recibió en Salamanca hace diez días.

Estos diestros se las entenderán con seis buenos mozos de la ganadería de don Antonio Pérez Tabarnero, de Salamanca.

El cartel, como se ve, es inmejorable y de esperar es que la plaza se vea completamente llena, ya que además se trata de una corrida benéfica.

BIBLIOGRAFIA

"ESBOZO DE UNA SINTESIS DEL IDEARIO DE MOLA", POR JULIO GONZALO SOTO

Uno de los más grandes aciertos que don Julio Gonzalo Soto tuvo a través de su brillante actuación desde el micrófono de Radio Castilla, como locutor de este portavoz nacional en los días históricos de la gloriosa Cruzada española, fué, quizás, la conferencia que desde el estudio de nuestra emisora pronunció el día 13 del pasado mes de Junio, al concluir el servicio informativo de ésta por refundirse en el de Radio Nacional.

Tuvo Gonzalo Soto en aquella conferencia de despedida, el recuerdo emocionado para el Caudillo Mola, caído por España y como homenaje a su ilustre figura, ofrecido a los españoles, en palabras llenas de enjundia y de contenido político, la síntesis del ideario de Mola, a través de los discursos que el glorioso general pronunciara después del Glorioso Alzamiento.

Con la perspicacia periodística que posee el antiguo locutor de Radio Castilla, tejió entonces un trabajo completo, pleno de enseñanzas y lleno también de recuerdos que a los burgaleses nos honran.

Y ese trabajo mereció el aplauso de cuantos pudieron escucharle a través de los receptores de radio y por el su autor recibió multitud de indicaciones en el sentido de que se recogiera en algo que pudiese quedar permanentemente guardado como compendio del pensamiento cierto de uno de los más preclaros españoles y capacitados generales.

Así ha nacido el folleto que Gonzalo Soto ha dado a la publicidad, vinculando el nombre de Mola a la emisora burgalesa que llevó las palpitaciones de nuestra España al Mundo entero, en las históricas horas que siguieron a la iniciación del Movimiento Salvador y haciendo que aquel, además de su notable contenido, lleve también un marchamo que honra a su autor: el marchamo de la generosidad, al destinarse parte del producto de su venta—deducidos los gastos de edición, etc.—a la suscripción nacional.

Sus páginas se abren con sentidas frases de salutación a Navarra, a Burgos y al Caudillo, y la lectura de la obra—que de tal puede calificarse por su interesante contenido y el aludido folleto—tonifica y pone de relieve la gigantesca figura del invicto Mola.

En su patriotismo, su fe en la Patria, y Sincera felicitación merece Gonzalo Soto por esta labor suya, Seguramente que en toda la España liberada, el trabajo será conservado como reliquia y cuantos lo lean, agradecerán al elocuente locutor de Radio Castilla su decisión de difundirlo en unas páginas que rezuman emoción y evocan una etapa precursora de los actuales momentos gloriosos.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este gobierno civil en el día de hoy:

Don Domingo Elvira, dueño de la Peluquería Higiénica, de Burgos, 5 pesetas; vecinos de Cocolina, 10 quesos, 5 docenas y media de huevos, y 33 pesetas; Bar Royalty, 25; don Pedro Revilla, de Valdorros, 25; alcalde y vecinos de Pancorbo, 173,45 pesetas, recaudadas el día 25; don Tirso Sáiz, de Cantabrana, 5; Ayuntamiento de Castrijo Solarana, producto de una colecta, 51; don Julio Linaje, de Cantabrana, 5; Ayuntamiento de Villahizón de Treviño, 117,15, producto de una colecta realizada entre los vecinos el día de Santiago; Ayuntamiento de Villanueva de Odra, 31,55, en colecta entre los vecinos, con ocasión de la misma fiesta; con destino a los soldados combatientes, el secretario del Ayuntamiento de Cuevas de Juarres, ha remitido a la Delegación de Prensa de Burgos, 26 pesetas, recaudadas entre el vecindario de aquella localidad, y que han sido ingresadas en la cuenta de la recaudación obtenida el domingo en el Día del Homenaje al Frente.

Los donativos en especie se remiten a los hospitales de esta localidad y las cantidades en metálico, a la excelentísima señora presidenta del Patronato pro-heridos.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

El general Gómez Jordana, ha recibido en el día de hoy, las siguientes visitas:

Doña Pilar de Loscertales; don U. de B. Charles, representante general de la Compañía de Ríofinto, Lda.; don Manuel Cruz Delgado y don José Abreu Ramón, presidente de la Asociación Patronal de exportadores de Terrenos y representante patronal de exportadores de Las Palmas; don Antonio de Gregorio Rocasolano, presidente de la Comisión depuradora universitaria; don Manuel Soto Redondo, ingeniero industrial; don Alfredo Arellano, gobernador civil de Palencia, con una comisión; don Pedro Soglianis y Arriola, teniente coronel de Ingenieros retirado; don Pedro Villalba, capitán de Aviación.

Madrinas de guerra

Solicitan alijados de guerra, las señoras María Rosa Longoria, Matilde Fernández y Lola Ojanguen, enfermeras del Hospital Militar de Luarca.

Notas militares

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO

Se nombra alférez médico de la escuadra de complemento del cuerpo de Sanidad Militar, al médico auxiliar don José Luis Mingo y Alsina y se le designa a las órdenes del general jefe del sexto cuerpo de Ejército.

DESTINO

Se destina al Negociado de Justicia de la Secretaría de Guerra, al oficial segundo de complemento del cuerpo jurídico militar, don José Antonio Pascual y López Quesada, continuando en comisión a la Inspección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS por el tiempo que se considere indispensable.

DISPONIBLE

Para la situación de «disponible gubernativo», en el sexto cuerpo de Ejército el alférez de complemento con destino en el batallón de Cazadores de Landas número 5, don José Antonio Llana Díaz de Espada.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión con carácter provisional, a las señoras siguientes, residentes en Burgos:

Doña Sara González Fernández de las Corradas, viuda del coronel de Artillería don Federico Gil Gardine, 3.250 pesetas anuales.

Doña María Tapesto Hernández, viuda del comandante de Estado Mayor don José Gardoqui Urdanibia, el 50 por 100 del sueldo del causante.

Doña María Teresa Sáez Graña y doña María del Pilar Sáez Graña, herederas del farmacéutico mayor don Carlos Sáez Fernández Casariego, el 50 por 100 del sueldo del causante.

Doña Tiburcia Sáiz Martínez, esposa del carabínero don Mariano Jimeno Tejero; doña Donatija Blanco Ruiz, esposa del guardia de Seguridad, don Domingo Pérez Martín; doña Angeles Meta Sáiz, esposa del carabínero don Lino Monedero Álvarez; y doña María Ortiz Plaza, esposa del guardia civil don José Sarrigueta Carranza, el 25 por 100 del sueldo de los respectivos causantes.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

Lo que en estos días ha sido solamente un rumor parece que va a tener muy en breve confirmación.

Es decir, que es casi segura que el domingo veamos en Burgos nada menos que a Manolo Bienvenida, Victoriano de la Serna y Jaime Noain, que ayer se paseó ya por las calles de Logroño, muy mejorado de la Herida que recibió en Salamanca hace diez días.

Estos diestros se las entenderán con seis buenos mozos de la ganadería de don Antonio Pérez Tabarnero, de Salamanca.

El cartel, como se ve, es inmejorable y de esperar es que la plaza se vea completamente llena, ya que además se trata de una corrida benéfica.

BIBLIOGRAFIA

"ESBOZO DE UNA SINTESIS DEL IDEARIO DE MOLA", POR JULIO GONZALO SOTO

Uno de los más grandes aciertos que don Julio Gonzalo Soto tuvo a través de su brillante actuación desde el micrófono de Radio Castilla, como locutor de este portavoz nacional en los días históricos de la gloriosa Cruzada española, fué, quizás, la conferencia que desde el estudio de nuestra emisora pronunció el día 13 del pasado mes de Junio, al concluir el servicio informativo de ésta por refundirse en el de Radio Nacional.

Tuvo Gonzalo Soto en aquella conferencia de despedida, el recuerdo emocionado para el Caudillo Mola, caído por España y como homenaje a su ilustre figura, ofrecido a los españoles, en palabras llenas de enjundia y de contenido político, la síntesis del ideario de Mola, a través de los discursos que el glorioso general pronunciara después del Glorioso Alzamiento.

Con la perspicacia periodística que posee el antiguo locutor de Radio Castilla, tejió entonces un trabajo completo, pleno de enseñanzas y lleno también de recuerdos que a los burgaleses nos honran.

Y ese trabajo mereció el aplauso de cuantos pudieron escucharle a través de los receptores de radio y por el su autor recibió multitud de indicaciones en el sentido de que se recogiera en algo que pudiese quedar permanentemente guardado como compendio del pensamiento cierto de uno de los más preclaros españoles y capacitados generales.

Así ha nacido el folleto que Gonzalo Soto ha dado a la publicidad, vinculando el nombre de Mola a la emisora burgalesa que llevó las palpitaciones de nuestra España al Mundo entero, en las históricas horas que siguieron a la iniciación del Movimiento Salvador y haciendo que aquel, además de su notable contenido, lleve también un marchamo que honra a su autor: el marchamo de la generosidad, al destinarse parte del producto de su venta—deducidos los gastos de edición, etc.—a la suscripción nacional.

Sus páginas se abren con sentidas frases de salutación a Navarra, a Burgos y al Caudillo, y la lectura de la obra—que de tal puede calificarse por su interesante contenido y el aludido folleto—tonifica y pone de relieve la gigantesca figura del invicto Mola.

En su patriotismo, su fe en la Patria, y Sincera felicitación merece Gonzalo Soto por esta labor suya, Seguramente que en toda la España liberada, el trabajo será conservado como reliquia y cuantos lo lean, agradecerán al elocuente locutor de Radio Castilla su decisión de difundirlo en unas páginas que rezuman emoción y evocan una etapa precursora de los actuales momentos gloriosos.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este gobierno civil en el día de hoy:

Don Domingo Elvira, dueño de la Peluquería Higiénica, de Burgos, 5 pesetas; vecinos de Cocolina, 10 quesos, 5 docenas y media de huevos, y 33 pesetas; Bar Royalty, 25; don Pedro Revilla, de Valdorros, 25; alcalde y vecinos de Pancorbo, 173,45 pesetas, recaudadas el día 25; don Tirso Sáiz, de Cantabrana, 5; Ayuntamiento de Castrijo Solarana, producto de una colecta, 51; don Julio Linaje, de Cantabrana, 5; Ayuntamiento de Villahizón de Treviño, 117,15, producto de una colecta realizada entre los vecinos el día de Santiago; Ayuntamiento de Villanueva de Odra, 31,55, en colecta entre los vecinos, con ocasión de la misma fiesta; con destino a los soldados combatientes, el secretario del Ayuntamiento de Cuevas de Juarres, ha remitido a la Delegación de Prensa de Burgos, 26 pesetas, recaudadas entre el vecindario de aquella localidad, y que han sido ingresadas en la cuenta de la recaudación obtenida el domingo en el Día del Homenaje al Frente.

Los donativos en especie se remiten a los hospitales de esta localidad y las cantidades en metálico, a la excelentísima señora presidenta del Patronato pro-heridos.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

El general Gómez Jordana, ha recibido en el día de hoy, las siguientes visitas:

Doña Pilar de Loscertales; don U. de B. Charles, representante general de la Compañía de Ríofinto, Lda.; don Manuel Cruz Delgado y don José Abreu Ramón, presidente de la Asociación Patronal de exportadores de Terrenos y representante patronal de exportadores de Las Palmas; don Antonio de Gregorio Rocasolano, presidente de la Comisión depuradora universitaria; don Manuel Soto Redondo, ingeniero industrial; don Alfredo Arellano, gobernador civil de Palencia, con una comisión; don Pedro Soglianis y Arriola, teniente coronel de Ingenieros retirado; don Pedro Villalba, capitán de Aviación.

Madrinas de guerra

Solicitan alijados de guerra, las señoras María Rosa Longoria, Matilde Fernández y Lola Ojanguen, enfermeras del Hospital Militar de Luarca.

Notas militares

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO

Se nombra alférez médico de la escuadra de complemento del cuerpo de Sanidad Militar, al médico auxiliar don José Luis Mingo y Alsina y se le designa a las órdenes del general jefe del sexto cuerpo de Ejército.

DESTINO

Se destina al Negociado de Justicia de la Secretaría de Guerra, al oficial segundo de complemento del cuerpo jurídico militar, don José Antonio Pascual y López Quesada, continuando en comisión a la Inspección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS por el tiempo que se considere indispensable.

DISPONIBLE

Para la situación de «disponible gubernativo», en el sexto cuerpo de Ejército el alférez de complemento con destino en el batallón de Cazadores de Landas número 5, don José Antonio Llana Díaz de Espada.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión con carácter provisional, a las señoras siguientes, residentes en Burgos:

Doña Sara González Fernández de las Corradas, viuda del coronel de Artillería don Federico Gil Gardine, 3.250 pesetas anuales.

Doña María Tapesto Hernández, viuda del comandante de Estado Mayor don José Gardoqui Urdanibia, el 50 por 100 del sueldo del causante.

Doña María Teresa Sáez Graña y doña María del Pilar Sáez Graña, herederas del farmacéutico mayor don Carlos Sáez Fernández Casariego, el 50 por 100 del sueldo del causante.

Doña Tiburcia Sáiz Martínez, esposa del carabínero don Mariano Jimeno Tejero; doña Donatija Blanco Ruiz, esposa del guardia de Seguridad, don Domingo Pérez Martín; doña Angeles Meta Sáiz, esposa del carabínero don Lino Monedero Álvarez; y doña María Ortiz Plaza, esposa del guardia civil don José Sarrigueta Carranza, el 25 por 100 del sueldo de los respectivos causantes.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

Lo que en estos días ha sido solamente un rumor parece que va a tener muy en breve confirmación.

Es decir, que es casi segura que el domingo veamos en Burgos nada menos que a Manolo Bienvenida, Victoriano de la Serna y Jaime Noain, que ayer se paseó ya por las calles de Logroño, muy mejorado de la Herida que recibió en Salamanca hace diez días.

Estos diestros se las entenderán con seis buenos mozos de la ganadería de don Antonio Pérez Tabarnero, de Salamanca.

El cartel, como se ve, es inmejorable y de esperar es que la plaza se vea completamente llena, ya que además se trata de una corrida benéfica.

BIBLIOGRAFIA

"ESBOZO DE UNA SINTESIS DEL IDEARIO DE MOLA", POR JULIO GONZALO SOTO

Uno de los más grandes aciertos que don Julio Gonzalo Soto tuvo a través de su brillante actuación desde el micrófono de Radio Castilla, como locutor de este portavoz nacional en los días históricos de la gloriosa Cruzada española, fué, quizás, la conferencia que desde el estudio de nuestra emisora pronunció el día 13 del pasado mes de Junio, al concluir el servicio informativo de ésta por refundirse en el de Radio Nacional.

Tuvo Gonzalo Soto en aquella conferencia de despedida, el recuerdo emocionado para el Caudillo Mola, caído por España y como homenaje a su ilustre figura, ofrecido a los españoles, en palabras llenas de enjundia y de contenido político, la síntesis del ideario de Mola, a través de los discursos que el glorioso general pronunciara después del Glorioso Alzamiento.

Con la perspicacia periodística que posee el antiguo locutor de Radio Castilla, tejió entonces un trabajo completo, pleno de enseñanzas y lleno también de recuerdos que a los burgaleses nos honran.

Y ese trabajo mereció el aplauso de cuantos pudieron escucharle a través de los receptores de radio y por el su autor recibió multitud de indicaciones en el sentido de que se recogiera en algo que pudiese quedar permanentemente guardado como compendio del pensamiento cierto de uno de los más preclaros españoles y capacitados generales.

Así ha nacido el folleto que Gonzalo Soto ha dado a la publicidad, vinculando el nombre de Mola a la emisora burgalesa que llevó las palpitaciones de nuestra España al Mundo entero, en las históricas horas que siguieron a la iniciación del Movimiento Salvador y haciendo que aquel, además de su notable contenido, lleve también un marchamo que honra a su autor: el marchamo de la generosidad, al destinarse parte del producto de su venta—deducidos los gastos de edición, etc.—a la suscripción nacional.

Sus páginas se abren con sentidas frases de salutación a Navarra, a Burgos y al Caudillo, y la lectura de la obra—que de tal puede calificarse por su interesante contenido y el aludido folleto—tonifica y pone de relieve la gigantesca figura del invicto Mola.

En su patriotismo, su fe en la Patria, y Sincera felicitación merece Gonzalo Soto por esta labor suya, Seguramente que en toda la España liberada, el trabajo será conservado como reliquia y cuantos lo lean, agradecerán al elocuente locutor de Radio Castilla su decisión de difundirlo en unas páginas que rezuman emoción y evocan una etapa precursora de los actuales momentos gloriosos.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este gobierno civil en el día de hoy:

Don Domingo Elvira, dueño de la Peluquería Higiénica, de Burgos, 5 pesetas; vecinos de Cocolina, 10 quesos, 5 docenas y media de huevos, y 33 pesetas; Bar Royalty, 25; don Pedro Revilla, de Valdorros, 25; alcalde y vecinos de Pancorbo, 173,45 pesetas, recaudadas el día 25; don Tirso Sáiz, de Cantabrana, 5; Ayuntamiento de Castrijo Solarana, producto de una colecta, 51; don Julio Linaje, de Cantabrana, 5; Ayuntamiento de Villahizón de Treviño, 117,15, producto de una colecta realizada entre los vecinos el día de Santiago; Ayuntamiento de Villanueva de Odra, 31,55, en colecta entre los vecinos, con ocasión de la misma fiesta; con destino a los soldados combatientes, el secretario del Ayuntamiento de Cuevas de Juarres, ha remitido a la Delegación de Prensa de Burgos, 26 pesetas, recaudadas entre el vecindario de aquella localidad, y que han sido ingresadas en la cuenta de la recaudación obtenida el domingo en el Día del Homenaje al Frente.

Los donativos en especie se remiten a los hospitales de esta localidad y las cantidades en metálico, a la excelentísima señora presidenta del Patronato pro-heridos.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

El general Gómez Jordana, ha recibido en el día de hoy, las siguientes visitas:

Doña Pilar de Loscertales; don U. de B. Charles, representante general de la Compañía de Ríofinto, Lda.; don Manuel Cruz Delgado y don José Abreu Ramón, presidente de la Asociación Patronal de exportadores de Terrenos y representante patronal de exportadores de Las Palmas; don Antonio de Gregorio Rocasolano, presidente de la Comisión depuradora universitaria; don Manuel Soto Redondo, ingeniero industrial; don Alfredo Arellano, gobernador civil de Palencia, con una comisión; don Pedro Soglianis y Arriola, teniente coronel de Ingenieros retirado; don Pedro Villalba, capitán de Aviación.

Madrinas de guerra

Solicitan alijados de guerra, las señoras María Rosa Longoria, Matilde Fernández y Lola Ojanguen, enfermeras del Hospital Militar de Luarca.

En Valencia se ha establecido un severo racionamiento víveres ante la alarmante escasez de estos

EN EL FRENTE DE TERUEL SE HAN OCUPADOS PUEBLOS DE ROYUELA Y CALOMARDE

ZARAGOZA.—Siguió en el sector de Albaladejo el impetuoso avance de nuestras tropas, adquiriendo gran intensidad la acción guerrera de ayer. El enemigo opuso gran resistencia en los primeros momentos, procurando éstos el avance de los soldados; pero éstos consiguieron vencerla después de una lucha tenaz terminando por abandonar el campo.

Como consecuencia de este victorioso avance, nuestras tropas ocuparon los pueblos de Royuela y Calomarde (Teruel).

NACIONALIZACION DE LA PRODUCCION DE HIERRO ALEMANA

BERLIN.—Continuando la organización del plan de trabajo de los cuatro años, el general Goering ha dictado una disposición por la cual se nacionaliza toda la producción de hierro de Alemania y se funda una gran empresa nacional a la cual se adscribirán todas las minas y altos hornos.

Se formó una sociedad por acciones, denominada Herman Goering, y el Reich tendrá opción a agrupar a las sociedades o los particulares de las empresas e incluso participar el mismo si fuera necesario.

OTRO ATENTADO CONTRA EL GENERAL POZAS

BARCELONA.—A pesar del gran interés puesto por el Generalísimo y sus agentes, no ha podido evitarse que el pueblo se haya enterado de que días pasados se cometió un nuevo atentado contra el sanguinario Pozas. El día 20 de los corrientes, un grupo de desconocidos, desde bastante distancia, le hicieron numerosos disparos de pistola. El general Pozas resultó ileso, pues como siempre ocupaba un automóvil especial blindado. Además el vehículo emprendió gran velocidad al sentirse los primeros disparos.

Desde luego puede asegurarse que los autores de este nuevo atentado contra Pozas—es el tercero que sufre desde que vino a Barcelona, son elementos de la F. A. I. que están muy excitados a causa de la brutal represión que dicho general viene ejerciendo contra los anarquistas en cumplimiento de órdenes emanadas del Gobierno de Valencia el cual a su vez las ha recibido de Moscú.

LA SITUACION DE MADRID

PARIS.—En Madrid la situación se hace cada día más insostenible. A los graves problemas que ya existían—falta de víveres, combustible, jabón, etcétera—hay que añadir ahora otro muy terrible, derivado del descalabro sufrido por las hordas rojas en el frente occidental de la capital de España.

Como complemento de ello los cafés, bares y demás establecimientos de bebidas, son asaltados por los milicianos, que devoran las bebidas frescas y se marchan luego sin abonarlas. El café es irrisorio y se han insinuado principios de epidemias. El agua potable escasea mucho; ésta, por la rotura de tuberías, está contaminada.

QUE ES LO QUE OCURRE EN LA ZONA ROJA?

BARCELONA.—"Solidaridad Obrera" dice que mientras el Gobierno se entrega al juego alegre de manejar las palabras antifascistas y fascistas, y Negrín y Prieto parecen estar en la Luna, vienen ocurriendo hechos decisivos contra los cuales nada pueden las notas en los periódicos y las allocuciones por radio.

Afirma que la C. N. T. y la F. A. I. deciman toda responsabilidad por lo que pueda ocurrir.

EL APOYO DE FRANCIA A LOS ROJOS

PARIS.—"L'Action Française" publica la lista de los aeroplanos que han sido entregados en Francia o que han pasado por ella con destino a la zona roja en estos últimos días.

También dice que una de las figuras de la aviación roja se encuentra en París y el periódico se pregunta a cuál puede ser el objeto de la visita.

BARCO ROJO DETENIDO

BUENOS AIRES.—El buque ruso "Lola", detenido en el puerto de Constancia por llevar armas a los bolcheviques españoles intentó huir pero al darse cuenta de ello el capitán dio la alarma y se detuvo al "Lola" al salir del puerto.

Hubo necesidad de que dos barcos de guerra le enfilaran con sus cañones.

Se le ha puesto vigilancia y han sido detenidos el comandante y los oficiales.

LOS QUE VEN LA VERDAD

LONDRES.—El corresponsal del "Daily Mail" que acaba de volver de España ha declarado que este país figura entre los países que se han librado con éxito del bolchevismo.

Si bien es verdad que Madrid no ha sido tomado todavía—agrega—no hay que olvidar que el general Franco, cuando dio comienzo la cruzada, no contaba casi con nada. Ahora tiene un gran ejército popular que alcanzará muy pronto la victoria.

LA COCINA

Sección de Perfumaria



Vicente P. Canales
Almacén Donde se Burgos

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA DE SEGUNDA LINEA